
Ivanka Kalinova: 

»Ni razumevanja sedanjosti brez pozna
nja minulost-« pravi zgodovinar Ranke. Naša 
doba je bila in je še polna zgodovinskih do
godkov, težkih, usodnih, pa tudi svetlih. Po
vojna leta so nam dala celo vrsto povesti, ro
manov, ki jim je vsebina zajeta iz dobe sve
tovne vojne. V zadnjih letih pa se osobito 
na slovenskem knjižnem trgu pojavljajo dela, 
ki nas vodijo v davno prošlost naše zemlje. 
V splošnem ljudje radi segajo po zgodovin
skih romanih. Tudi naše dnevno časopisje 
prinaša dokaj člankov iz zgodovine naše 
zemlje. Na tem polju imajo nekateri naši to
variši pač precej zaslug. 

V zdravilišču Laško ob Savinji vidiš na 
šolskem poslopju napis »Valentinčičev lokal
ni muzej. Vstop prost« Kako prijetna izpre
memba za zdraviliške goste, ki so jim poletni 
dnevi mnogokrat res dolgi! Presenečena sem 
opazovala, da so mnogi izmed Ietoviščarjev 
prav radi posečali muzej. Ni moj namen, da 
bi opisovala ta muzej, ki je gotovo vreden, 
da si ga človek ogleda, saj ima precej čednih 
lokalnih predmetov. Žal mi je bilo le to, da 
slučajno ni bilo nikogar izmed tovarišev, ki 
bi bil vodil po muzeju. Ako bi učiteljstvo po
lagoma opremilo predmete s kratkim popi
som, koliko bi pridobil muzej. 

Ta muzej v Laškem pa mi je rodil misel, 
da bi naši tovariši in tovarišice še v marsika. 
terem drugem kraju mogli misliti na osnova
nje lokalnega muzeja. Saj so mnogi večji, pa 
tudi manjši kraji, ki nudijo to ali ono, kar 
bi zanimalo tujca, pa tudi domačinu bi bilo v 
veselje. Gotovo ne bo povsod izkopanin, a 
dale bi se najti stare slike kraja. Okoliških 
gradov, cerkva, razvalin, predmeti domače 
obrti, kamenine, sestavljene v zbirke, stare 
pripovedke, morda celo kaka pesem, kar bi 
se zapisalo v posebni, za to namenjeni knjigi. 
Skoro vsak kraj ima kaj lastnega. Pa tudi ves 
napredek sedanjih dni naj bi prišel — vsaj 
v fotografijah in diagramih — v tak muzej. 
Saj vendar vemo, koliko lepega in zanimivega 
nam je nudila v tem oziru razstava mest na 
lanskem velesejmu. 

Lokalni muzej. 
Naši tovariši — najbrž tudi tovarišice — 

so nekateri za čudo pridni v ^hiranju zgodo
vinskih podatkov. V radiu so bila že nekatera 
taka predavanja. Ali ne bi bilo možno, da bi 
taki zgodovinarji zbrali pridobljeno snov v 
zbirko? Ako bi bila taka zbiri a dokaj obšir
na in res zanimiva, bi pa morda res našla za
ložnika. Po taki ceneni brošuri bi kaj radi 
segli rojaki dotičnega kraja, učitelji ki bi si 
izbrali kraj za šolski izlet, učitelji zgodovine 
in naposled morda tudi kak tujec. Taka ti
skana brošura bi bila seveda že cilj vseh želja. 
Morda pa bi se izbrana snov vsaj dala v šte
vilnejših izvodih razmnožiti na stroju. Na 
učiteljskih zborovanjih bi moral avtor poro
čati o tem in vem, da bi si marsikdo rade 
volje in s pridom nabavil tako delce in povr
nil neznatne stroške, k: bi zrasli piscu z raz
množevanjem. Iz lastne izkušnje vemo, kako 
včasih stikamo in poizvedujemo o posebno
stih kraja, kamor smo se namenili na izlet. 

Jasno je, da so te vrstice daleč od kakega 
načrta; so le klic vsem onim, ki so polni ve
selja in dobre volje. Ako bi ta klic našel kaj 
odziva, bi se zanesljivo veselil marsikdo iz
med nas. 


